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L'ALTRA ROMAGNA S.CONS. A R.L con sede in Via Roma n. 24 SARSINA 

Verbale del Consiglio d'Amministrazione del 06/07/2021 

Il giorno sei del mese di luglio, dell'anno duemila ventuno, alle 

ore 15.00, si è tenuta la riunione del Consiglio d’Amministrazione 

per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO: 

1. Comunicazioni del Presidente. 

Sono presenti i Sig.ri:  

COGNOME NOME CARICA PRESENZA SOCIO 

PRIVATO 

Biserni  

Pedulli 

Pierotello  

Coriaci  

Borghesi 

Marianini 

Sagrini 

Casanova 

Bruno 

Laura  

Flavio 

Mirco 

Cristina 

Ilaria 

Giorgio 

Jacopo 

Presidente 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Organo di 

Controllo 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

 

 

SI 

SI 

SI 

SI 

 

 

 

 

 

Totale Consiglieri Presenti n. 7 di cui 4 rappresentanti della 

Componente privata; è presente il Sindaco Unico Dott. Jacopo 

Casanova, che viene nominato segretario. 

Prende la parola il Presidente e dopo aver constatato e fatto 

constatare la validità della riunione e dopo aver chiesto ai 

presenti di verificare se ritengono o meno di essere in conflitto 

di interessi con il punto all’ordine del giorno, preso atto che 

nessun membro ha dichiarato di essere in conflitto d’interesse, si 

passa a trattare l’unico punto all’ordine del giorno.  
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Il Presidente Biserni rammenta ai Consiglieri quanto è accaduto nel 

corso dell’Assemblea di approvazione di bilancio tenutasi in data 

14.05.21. In quella occasione aveva comunicato che, in ossequio 

alle intese a suo tempo assunte nel corso del CDA del 7 agosto 2019, 

era intenzionato a rimettere il proprio mandato di Presidente nelle 

mani dell’Organo Amministrativo per le determinazioni che lo stesso 

avrebbe inteso assumere in occasione della prima riunione utile. 

Tuttavia, nell’ambito della stessa Assemblea, viene a conoscenza 

mediante domanda formulata dal Presidente di Promoappennino al 

Presidente delle Provincia, dell’esistenza di numerosissime 

espresse manifestazioni di sostegno alla sua figura ed al ruolo 

ricoperto, sollecitazioni giunte anche successivamente in occasione 

di convegni pubblici. 

Il Presidente Biserni, non sordo ai richiami ricevuti, e forte del 

proprio mandato di Amministratore ricevuto nel 2019 dagli stessi 

sindaci, ha quindi deciso di non rimettere il proprio mandato come 

aveva a suo tempo prefigurato, ritenendo cosa utile alla Società ed 

al territorio, anche in ragione della proroga della programmazione 

Europea, non interrompere la continuità del lavoro svolto e a 

tutt’oggi non ancora concluso. 

Prende la parola il Consigliere Sagrini, il quale rammenta che in 

occasione del CDA del 7 agosto 2019, si era fatto promotore della 

Presidenza del dott. Biserni, condizionata al passaggio di consegne 

con la Vicepresidente Marianini, da effettuarsi in occasione 

dell’assemblea di bilancio 2020. In quella occasione il Dott. 

Biserni si era impegnato a rimettere il proprio mandato in occasione 

dell’assemblea di bilancio 2020. A suo parere le condizioni non 

sono mutate e, dunque, ritiene che il dott. Biserni debba essere 
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coerente con le decisioni a suo tempo prese, le quali non possono 

che essere ratificate. 

Prende la parola la Vicepresidente Marianini che ribadisce con 

convinzione quanto espresso dal Consigliere Sagrini: reputa infatti 

che il Dott. Biserni debba ottemperare alla volontà a suo tempo 

manifestata; in particolare, stante il fatto che l’Organo 

Amministrativo non verrebbe affatto modificato, ritiene che la 

continuità della programmazione del GAL venga comunque preservata 

e garantita. 

Interviene il Dott. Coriaci che ribadisce quanto espresso dal 

Consigliere Sagrini, ritenendo che l’accordo che è stato 

sottoscritto debba essere considerato valido e, pertanto, da 

adempiere; ma, viste le recenti questioni insorte, solo a seguito 

di una rinnovata condivisione tra le componenti pubbliche. Rammenta, 

inoltre, che sia il dott. Biserni che la Sig.ra Marianini sono 

rappresentanti di nomina pubblica: pertanto, un potenziale 

conflitto tra i due esponenti non potrebbe che nuocere alla Società.  

Prende la parola la Consigliera Dott.ssa Pedulli la quale, in linea 

con quanto espresso dal Dott. Coriaci, espone una dichiarazione del 

CDA di Promoappennino, socio di maggioranza relativa, nella quale 

si evidenzia la presa d’atto di una spaccatura nella componente 

pubblica riguardo la Governance del GAL Altra Romagna, con effetti 

non positivi riguardo al territorio ed alla Società. Pertanto, 

prosegue la Consigliera Dott.ssa Pedulli, al fine di preservare la 

funzionalità dell’ente, si richiede che la parte pubblica proponga 

al CDA una soluzione condivisa con tempi rapidi e certi. Qualora 

ciò non si verifichi, nonostante la consolidata prassi preveda che 

la Presidenza del GAL sia di emanazione pubblica, non si potrà 

evitare l’assunzione pro-tempore in capo alla parte privata della 
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Presidenza dell’Ente, al fine di garantire la funzionalità della 

Società.  

Il Dott. Biserni ribadisce che la volontà di non rimettere il 

mandato è frutto delle unanimi richieste manifestate da stakeholder 

pubblici e privati del territorio anche non aderenti a 

Promoappennino: pertanto conferma la sua volontà di mantenere la 

Presidenza fino al termine del mandato, che si chiude con 

l’approvazione del bilancio chiuso al 31.12.22; detta 

comunicazione, lo ribadisce, è una informativa al Consiglio della 

quale egli si prende interamente la responsabilità.   

Si apre una animata ed accesa discussione, con interventi di tutti 

i consiglieri, al termine della quale il CDA prende atto della 

volontà espressa dal Presidente Biserni. 

Non essendovi null’altro da discutere e deliberare la seduta viene 

tolta alle ore 16,20 previa stesura, lettura ed approvazione del 

presente verbale. 

IL SEGRETARIO                                       IL PRESIDENTE 

(Dott. Jacopo Casanova)         (Dott. Bruno Biserni) 


